

曹文轩获2016年国际安徒生奖

中国作家首次问鼎儿童文学最高奖

中国儿童文学作家曹文轩4日在意大利博洛尼亚国际童书展上荣获2016年国际安徒生奖,这是中国作家首次获得这一殊荣。

国际安徒生奖评委会主席帕齐·亚当娜当天在第53届博洛尼亚国际童书展新闻发布会上现场宣读了获奖名单,同时获奖的插画家是德国的苏珊·贝尔纳。

曹文轩在获奖后对新华社

记者说:“我之所以获奖,可能是因为我的作品是独特的,它只能发生在中国,但它牵涉的主题是寓意全人类的,我讲了一个个地地道道的中国故事,但它们同时也是属于全人类的故事。”

国际安徒生奖由国际儿童读物联盟于1956年设立,每两年评选一次,被誉为“儿童文学的诺贝尔文学奖”,旨在奖励世界范围内优秀的儿童文学作家

和插画家。

国际安徒生奖为作家奖,一生只能获得一次,表彰的是该作家一生的文学造诣和建树。国际儿童读物联盟于今年3月公布2016国际安徒生奖提名长名单,共有28位作家和29位插画家入围。而进入作家奖短名单(决选名单)的作家只有5位,其中包括曹文轩。

(据新华网)

下周北京部分道路禁行电动二轮车



4月5日,北京市交管部门发布消息,从4月11日起,北京长安街及其延长线等10条道路将禁止电动二轮车通行,违者将面临罚款等处罚。图为人们骑着电动车行驶在长安街上。

新华社记者 鞠焕宗 摄

一句承诺坚守25年

周万平为烈士做伴默默守护陵园

1990年,为纪念八滩王桥战斗中牺牲的48名烈士,江苏省滨海县建起了八滩烈士陵园。当地政府部门经过了解,决定让担任过村委会主任、又曾是军嫂的周万平到陵园负责管理员工作。

“我会一直守护好这些烈士。”当时,对来谈话的镇党委负责同志,周万平回答得爽快又坚决。这一句承诺,她一坚持就是25年。

“这不仅是我对领导的承诺,更是对烈士的承诺。”周万平告诉采访的记者。

周万平刚到陵园时,园里除了“王桥战斗事迹陈列馆”四间空房子和一座纪念碑外,只有空落落的一大块盐碱地。周万平找到阜宁县芦蒲烈士陵园。在他们的大力协助下,她采集了反映王桥战斗历史的照片600多张。

“陵园里当时一片空地,光秃秃的,我不能让烈士住在这样的环境里。”周万平说。她跑前跑后,向镇上油化厂要到免费的豆饼,发酵后施肥,慢慢将盐碱地变成

了沃土。

为了给陵园增添一些生机,周万平费尽周折买来水杉、雪松等苗木栽种。接管陵园的那一年,滨海县遇到大旱,沟河干枯,周万平独自到500多米外的水源地挑水回来浇树。她的双肩磨出了血泡,但她仍咬牙坚持。每逢周末,她还发动老伴和四个子女帮忙抬水。就这样连续奋战了20多天,周万平在陵园里栽下了600多株树苗。

周万平对烈士们有一种朴素的感情。“每年有四个节,我都会去祭拜烈士们。”她说,不少烈士牺牲在这里,但找不到亲人,她便是烈士的家人和亲人,所以她会按照农村的习俗,祭奠这里的烈士。“我做事凭着自己的良心,人家在十八九岁时就把生命献出来了,我们怎么能不为他们做点什么呢?”周万平浓乡音中充满了亲切的味道。

烈士陵园附近的村民,提起周万平都不由得竖起大拇指。村民王兆福说:“她不图名不图利,

坚持这么多年,真的很不容易!”

“48位烈士牺牲时最大的22岁,最小的才13岁,这么多年了,也没有亲人来祭拜,想想都觉得可怜。”为48位烈士寻找亲人这件事一直是压在周万平心中的一块大石头。

如今已有12位烈士找到了亲人。“灌南县的缪洪宝,他父亲是烈士,联系上了,2013年清明节过来祭拜的。滨海大套的张耀成,他伯父张记明葬在陵园,也找到了……”说起为烈士寻亲的情况,周万平特别健谈。

周万平现在最大的心愿,就是在有生之年,为所有在王桥战斗中牺牲的烈士找到亲人。周万平说:“这辈子哪儿也不去,就在这里一直守护下去,好跟烈士们做个伴,不让烈士们寂寞。”

(据中国文明网)



胆大包天

巴西劫匪武装抢劫

据巴西环球网报道,当地时间4日清晨,一伙武装劫匪突袭了圣保罗州桑托斯市一家押运公司,抢走大量现金,并与随后而来的军警发生激战,造成3人死亡、2人受伤。

押运公司内部因枪战起火,一辆卡车被烧毁。当时消防人员已赶到现场,但因交火激烈,等到枪战结束后才开始救火。

歹徒抢劫后分乘4辆车撤离,警方拦截未能成功,有两名警察在拦截中受伤。

(据新华网)

惊险一幕

印尼两客机跑道相撞

印尼两架客机周一晚些时候在位于首都雅加达的机场跑道发生碰撞。现场视频显示,两架客机由于碰撞引发着火,造成飞机损坏。所幸,事故并未造成乘客受伤。

报道称,一架来自Batik航空公司的飞机搭载着49名乘客和7名机组人员。飞机正准备由雅加达的哈利姆·珀达纳库苏马机场起飞,正在起飞时与一架正往跑道上牵引的TransNusa航空客机发生了碰撞。事故造成了前者左翼受损,另一架飞机的尾翼直接被削掉。

(据网易网)

制裁解除

伊朗原油出口翻番

伊朗石油部长比詹·纳姆达尔·赞加内3日说,伊核问题全面协议1月16日正式执行以来,该国原油出口量翻了一番,日均超过200万桶。

伊朗沙纳通讯社援引赞加内的话报道,3月1日以来,伊朗原油和凝析油日均出口量增长了25万桶。作为石油输出国组织成员,伊朗拥有世界第四大石油储量,但其原油出口长期受西方制裁影响。随着伊核问题全面协议正式执行,欧盟和美国宣布解除对伊朗相关经济和金融制裁。只是,国际油价从2014年中期每桶超过100美元跌至每桶不到40美元,原油出口过剩加剧油价下跌。

(据新华网)